

Előfizetési ár:

Helyben, hához hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfé és  
szombatnap kivételével.

\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 sz.  
(Juhász-ház).

hova a lap szellemi és anyag  
részére vonatkozó d s s z e s  
dolgok intézendők.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolós szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

## A jövő politikai irányzata.

A koalíció egy kitartó nemzeti küzdelem után abból az okból, hogy az alkotmányellenes és törvénytelen kormány kezéből a bitorolt hatalmat kiragadja s a darabantok határtalan garázdálkodásának és nemzetpusztító kormányzásának véget vessen: átmenetileg vállalkozott a kormányzásra. És hogy ebben egyáltalán nem önző, hatalmi érdekek vezérelték, kitűnik abból az egyetlen tényből, hogy ha ily nemtelen céltatok irányították volna, már sokkal előbb, több mint egy éven keresztül, jóformán minden nap felkínáltatott a szövetkezett pártoknak a kormányhatalom, de ők azt állhatatosan visszautasították, illetve programjuk ütközöpontjának, a katonai kérdéseknek rendezésétől tették függővé annak elvállalását.

Midőn azonban a nemzet részéről erőteljesen jutott kifejezésre a kívánság a Kristóffyék rémuralmának megszüntetése iránt: az egész nemzet óhajára vállalkoztak a jövő előkészítésére. Az átmeneti időre vállalt feladatok megoldása lépésről lépésre halad előre s gyorsan közeledik az az idő, amidőn a koalíció feladatát bevégzi.

Aki azonban az átmeneti időszak politikai fejlődését, mint meghatározott,

szorosan megszabott határok között haladó munkálatokat egyhangunak, szürkének, politikai eseményekben szégyennek képzelte el, az alaposan csalódott, mert 1867. óta, mióta az alkotmány visszaállított, alig van korszak, melynek politikai eseményei változatosabbak és érdekes mozzanatokban gazdagabbak lettek volna, mint a mai.

Bármerre, akár kifelé, akár befelé tekintünk, mindenütt nagy politikai kérdések tolnak a láthatáron szemünk elé. Egymásután felbukkantak, felmerültek oly kérdések, melyek Ausztriával fennálló szerencsétlen államjogi viszonyunkban megfelelő megoldást nem találtak, vagy csak papíron rendezettek, anélkül, hogy negyven év óta a tényleges megvalósítás stádiumába jutottak volna, vagy megfelelő erélyvel még csak követeltettek volna is. Sőt egész sorát a »kényes« kérdéseknek még csak érinteni sem merték. Ezek a sérelmek, mint a hamu alatt az egő zsarátnok, el voltak fődve.

Eddig, ha akadt is egy-egy politikus, ki felénken és óvatosan ramutatott a bajra, a többség sietett megakadályozni azoknak alapos tárgyalását. Most azonban nyíltan és egyenesen felhívták az illetékes tényezők figyelmét a dolgokra s határozottan és erélyesen felállították a magyar nem-

zetnek azt a követelését, hogy a nemzeti kívánalmak jogaink teljes érvényesülésével rendezendők.

És ha nem is érték el azt, hogy már most kielégítő módon egész eredményre hivatkozhatnánk, az tagadhatatlan, hogy óhajításainknak érvényesítése már is kezdetét vette. Odaát az illetékes tényezők kénytelenek tudomásul venni, hogy azoknak a régi állapotoknak, amidőn ők csak követelték és mi mindent feltétlenül megadtunk, egyszermindenkorra vége van. A magyar nemzet államiságának jogait minden irányban élő valóságra juttatni kívánja. Erőteljesen, pártkülönbség nélkül kifejezést nyert a magyar nemzetnek az az egységes felfogása, hogy minden összbirodalmi törekvés örök időkre teljesen hiába való. És bár az az osztrákok mindent elkövetnek, hogy a reájuk nézve igen előnyös állapot továbbra is fentartassék, meggyőződést nyerhetnek, hogy a magyar nemzet erre továbbra nem kapható. Próbálkozhatnak bármily eszközökkel, fenyegetőzhetnek, ijesztgethetnek, törekvésük a mi jogos követeléseinkkel szemben szánalmas vergődéssé fog összezsugorodni. Nyúlhatnak a fűfáng, a ravaszság avagy erőszakoskodás eszközeihez, mi jogainknak megdönthetetlen bástyájáról visszaverjük támadásainkat.

## TÁRCA.

### Tavaszi álmom.

Irta: Pokorny Margit.

Csupán akkora nyílás volt a szorosan összehúzott függönyökön, mekkorán egy vékonyka, pajkos rapugár surranhatott be, mely aztán végig táncolva a fehér szőnyeg arabeszkjein, felszökött a selymes, csipkés nyugágyra, odalopózott egy halavány, keskeny kis arca és ott addig huncutkodott, míg egy röpke sóhaj után két sugaras kék szem ki nem nyílt.

A félhomályból egy sötét hajtól övezett férfifő hajolt az ébredő fölé.

— Mit álmódott édes? Az imént még olyan gyönyörűen mosolygott. Gondoltam angyaltestvéreivel játszik.

Az a még álmában is mosolygó halavány arc elkomorlyodott.

A kis szőke asszony ismét lehuntya mindkét szemét s úgy felelt:

— Gyönyörű álmom volt, de nem angyalokról. Csupán egy angyalt láttam, a mi kis angyalunkat.

A férfi megcsókolta a halkán sutogó ajkakat.

— Ne izgassa magát baba, ne gondoljon a kis Fifire. — ő már a jó Isten-nél van.

Az asszonyka fázósan borzad össze. Odaborul férje vállára, ki szorosan átöleli s szóltlanul simogatja selymes, fűs haját.

— Azt álmódtam, — ott jártunk megint... s én oly végtelen boldog voltam. Olyan volt az ég, mint a caprii csodabarlang azurszu vize. S mindenütt, merre néztünk, mirtusz nyílt. Illatos, fehér mirtusz. Engem egészen elkábított. A menyasszonyi öltözékem volt rajtam, a fejemen élő mirtuszkoszorú. Maga is ott volt és mikor jött, hogy elvezessen, az égen hirtelen egy fehér báránnyal felhő ke-rekedett, mely hulló csillagként szinte sziporkázva esett le. Odalokodott mi közénk, megrázkódott és képzelje csak a kis Fifi volt. Megfogta a kezemet, éreztem, hogy érintésére köddé válok. Amint magára akartam nézni, láttam, hogy végtelen messze van tőlem. Láttam, hogy mond valamit, az ajka mozgott, de szavakat nem bírtam kivenni. A két kezét összetette és olyan kérőleg nézett rám. Fifi csak mosolygott, erősen tartva az én kezemet, intett magának, hogy: nem lehet.

A férfi még szorosabban öleli magát-hoz a szőke babát és elfogódva kérdi:

— S azután?

A kis asszonyka nevetve cirógatja végig komoly férje arcát.

— Azután... azután felébredtem és itt volt maga.

A férfi megcsókolja a csicsergő ajkakat.

— Édes kis angyalom!

S szemében ott van a kifejezés, hogy nagyon is tudja, mit beszél. — Fél egy percre is odahagyni nejét, mert retteg, hogy az angyal egy őrizetlen pillanatban

kibontja szárnyait és mire ő megjön, már nem találja.

— Szép volt az álmom. S ugye, ha megerősödöm, el is megyünk megint oda. Megnézzük ismét Nápolyt. Ott biztosan meggyógyulok, mert ott mindig tavasz van. A mirtusz ligeteket is szeretném még egyszer látni. Koszorút fonnék virágaiból.

— Meglesz baba, mindene meglesz, csak meggyógyuljon.

A baba összecsapta a kezét s hálából rögtön megcsókolta a férjét.

— Persze, hogy ott meggyógyulok s aztán megint tovább álmodom ébren, ezt a minden fényes álmot meghaladó valóságot, az én boldogságomat. Oh, hisz az én életem igazi szép tavaszi álmom.

A férfi most se tud egyebet tenni, csak cirógatja a halvány, mosolygó arcot, csillogó szemeket, meg azt a puha, selyem haját.

— S a maga boldogsága az enyém is. Mert az én gyönyörűségem, káprázatos tavaszi álmom meg maga, egyedül maga.

Ugyis volt. A szőke angyal csak egy remek, csodaszép tavaszi álmom volt. S a rekkenő nyár jöttén mindennek meg kell szűnni, ami tavaszi s létét a tavasz-nak köszöni.

Mire a májusnak vége lett s vele együtt az álmok ideje is megszűnt, a komoly barna férfi tavaszi álmát, a baba csillogó kék szemét is örökre eltakarta a csipkés szemfedő s a koporsójára hulló illatos, fehér mirtusz...

Hiszen az ő szempontjukból érthető, hogy makacsul ragaszkodnak úgy a külügyek intézésében, mint a hadsereg összes kérdéseiben a jelenlegi helyzethez, amely alkalmas volt arra, hogy az ő érdekeik a mi kárukra busás kielégítést nyerjenek: Az összes közös költségek, elenyésző csekély rész kivételével, az ő zsebükből kerültek, a külügyi képviselőket, a hadseregben az ő fiaik nyertek alkalmazást. Viszont azonban nemcsak érthető, de törvényes és jogos a mi részünkről az a kívánság, hogy ezeken az állapotokon változtatni kell. Azt a rendszert, amely oda vezetett, hogy Ausztria — különösen gazdasági téren — tisztán a mi javainkból és kárukra óriási hasznokat húzott és ezáltal Magyarország folyton szegényedett, tovább fentartani nem lehet.

A Magyarország és Ausztria között fenálló államjogi kapcsolatnak nem az a célja, hogy ez minden tekintetben csupán az utóbbi állam javára szolgáljon, de kell, hogy Magyarországon is ebben a viszonylatban megtalálja boldogulásának és előhaladásának összes feltételeit.

Ez a két állam egymásra van ugyan sok tekintetben utalva, de azoknak békéje csak akkor lesz biztosítva, ha közöttük a súrlódási pontok minél kisebb területre szoríthatók és ha a kapcsolat oly szabályozást nyer, mely egyenlően mind a két állam kulturális és gazdasági javát és fejlődését elő fogja mozdítani.

## Pályaválasztás küszöbén.

Igy nyár folyamán évről-évre felhangzik a szülők részéről és a magyar sajtóban az a fontos kérdés, hogy milyen pályára adják az iskolát végzett gyermekeket és ifjakat.

Európa egyetlen államában sem bír ez a kérdés oly rendkívül nagy fontossággal, mint Magyarországon. De egyetlen európai államban sem foglalkoznak oly kevés érdeklődéssel e kérdés megoldásával, mint éppen hazánkban.

Nálunk Magyarországon minden szülő urnak akarja nevelni gyermekét. Ez a szellem uralkodik hazánkban évszázadok óta. De különösen az utóbbi 4-5 évtized alatt annyira megrohanták ifjaink a különböző tudományos pályákat, hogy azok ma már végső tultengésben és tulsufolva vannak. Nincs ma már Magyarországon helység, vagy falu, hol főlétszámú ügyvéd, orvos, jegyző, vagy állás nélküli iskolát végzett egyének ne volnának. Nagyobb városokban meg éppen a tudományos pályát végzett egyének főlétszámú képezi a proletárságot, mert társadalmi és közgazdasági viszonyaink nem képesek részükre a szükséges megélhetést nyújtani.

Ez a szomorú jelenség aggodalommal tölthet el minden magyar embert, mert ezzel szemben azt tapasztalhatjuk, hogy kereskedőink, iparosaink nincsenek. Iparunk pang, kereskedelmünk, közgazdaságunk — mondhatjuk semmi. Nincs arra való emberünk elég, aki szorgalommal, tudással arra a nivóra emelnék a közgazdaságunkat, iparunkat, kereskedel-

münket, hogy megfeleljen a magyar állam érdekeinek.

A magyar iparosok még ma is tulnyomó részben a harmadik-negyedik elemi iskolából kerülnek ki. Ily primitív szellemi tudással áll a munkaasztal mellé, ahol szintén nagyon kevés szellemi és technikai tudással bíró egyéntől nyeri az oktatást mesterségében való előhaladására. — Így aztán nem csoda, ha jó iparost és kereskedőt nem kapunk az ifjában, de elveszítjük ezt, mint hazafit is, mert rabja lesz kevés tudásánál és gyöngé önállóságánál fogva olyan tanoknak, melyek csak jogot ismernek, de kötelességről tudni nem akarnak.

Szociális szervezetekbe vonják be a fejlődés alatt álló gyöngé lelkű ifjakat, ahol nem élni és dolgozni tanulnak, hanem tüntetni az általános szavazati jogért. Így aztán soha nem jut arra az utra, melyen haladnia kellene, mert teljesen öntudatlanul megy oda, hová vezetik és irányítják érdekezeirei.

Hogy ez áldatlan és hazánk közgazdasági életére veszélyes tünetek megszüntetésére mily nagy befolyással bírnak az iskolák helyes oktatási módszerei, semmi sem bizonyítja jobban mint az, hogy Németországban kötelező tantárgy az ipar és kereskedelem ismerete. Ott megtanítják a gyermeket, miként készül az asztal, szekrény, lakat, kulcs, cipő stb.; továbbá: egy kereskedő miként szerzi be olesón áruját, és miképp értékesíti azt jó pénzért. Tehát elég korán felköltik az érdeklődést a gyermek fogékony lelkében az ipar és kereskedelem iránt úgy, hogy mikor elvégezte iskoláit, már tud pályát választani magának. Ezért van Németországnak világhírű fejlett ipara és kereskedelme.

Nálunk alig van képzett iparos, sőt még kevésbé tanult iparosok is oly kevesen vannak, hogy még annak is ki vagyunk téve, miszerint szükség esetében a magyar munkásokat külföldiekkel kell pótolnunk.

Van többféle kitűző iparág, melyhez egyáltalán nem kapható munkás. Ilyen például a nyomdászat, könyvkötészet, mechanikus, építő iparos stb.

Szükségesnek tartjuk a befejezéshez közeledő iskolai év végével a pályaválasztás előtt álló ifjakat figyelmeztetni, hogy a nélkülözést és nyomorúságot nyújtó irnoki és más kis pályák helyet menjenek iparosnak.

Az iparpályák még igen sok intelligens ifjunak biztosítanak gondtalan biztos megélhetést.

Például egy betűszedőnek, ha felszabadul heti fizetése 32 korona, havonként 130 korona. Egy gépmesternek heti fizetése 40 korona, havonként 170 korona.

Egy kisebb városi, vagy állami hivatalnoknak a fizetése nem ér föl ezzel, mert 60, 80, 100 koronánál ritkán megy többre.

Az iskolák tanári kara hassen oda az ilyen ifjagnál, akik bármi okból nem valók a tudományos pályára, hogy minél többen menjenek iparos pályára. Ha kellőképp megmagyarazzák a gyermekeknek, hogy milyen előnyökhöz és biztos kenyérkeresethez jut, ha iparos lesz, lehetetlen hogy a tudományos pályák proletárjait szaporítaná. Ha kellőképp megmagyaráztatik a gyermeknek, hogy nem szegény, de büszkeség jó iparosnak lenni, akkor nemesak beteg társadalmunkat javítottuk és térítettük meg az urhatnamság pusztító szellemétől, hanem igen nagy szolgálatot teszünk ezzel hazánk iparának és kereskedelmének fejlődésének is.

## NAPI HIREK.

### Nincs vagon.

#### A kecskeméti kereskedők veszedelme.

Budapest 800 vagon áru hever a teheráruraktárban. Erdélyből és Bácskából árutorlódásról érkeznek aggasztó hírek, Szegeden, már az idej gabonát nem bírja szállítani a m. kir. államvasut — szóval a vagonhiány réme ismét aktuális lett teljes elszomorító valóságában.

A Kecskeméti Lapok közölte a vasut első beismerését, egy megkeresést az érdekeltekhez, hogy jó lesz vigyázni: jön a vagonhiány. A fővárosi lapok most közlik ezt a megkeresést és hírül adják a vagonhiány első megnyilatkozásait. A tények már beszélnek. A jó, a kitűző áru ott hever a vasuti állomásokon és álmodzik a vagonokról, amelyek nincsenek és talán nem is lesz.

Két év óta a legérzékenyebben sújtja a kecskeméti ipart és kereskedelmet a vagonhiány. Nem kaptunk árut és a kecskeméti ipartermékek a raktárakban hevertek. A megrendeléseket nem lehet kielégíteni, sem Kecskemétről, sem Kecskemétre. Nem volt vagon.

Sok ezekre és tízezekre rugott az a kár, melyet a kecskeméti piacnak a vagonhiány okozott. És hiába volt a kecskeméti érdekeltségnek minden kérése, minden kívánsága és minden követelő tiltakozása: a vagonhiány nem szűnt meg.

Nem szűnt meg akkor és most fenyeget újra. Még meg sem kezdődött az igazi áruforgalom, még csak előjelei mutatkoznak az őszi nagy áruforgalomnak és a máv. szállítási képessége már csőd előtt áll.

Talán nem késő. Talán még idejekorán emeli fel tiltakozó szavát a kecskeméti érdekeltség. És szükséges, hogy sürgősen akcióba lépjen. Vagonhiánypolitikával nem lehet ipart és kereskedelmet fejleszteni. A mezőgazdaságnak meg emines érdeke a szállítási lehetőség. A fenyegető vagonhiány ellen tehát mindenkinek tiltakoznia kell. Ez ma a legégetőbb közérdek.

☉

Kecskemét, július 31.

— Magyar nemesség. Ő Felsőge a király személye körüli minisztere előterjesztésére *Darányi Ferenc* ügyvédnek, Pest Pilis Solt-Kiskunvármegye tb. főügyészének, valamint törvényes utódainak a magyar nemességet díjmentesen adományozta.

— Az első mérnök tanácsos. Ujpest rendezett tanácsu város szervezeti szabályzatát most hagyta jóvá a belügyminiszter. Ujpest, mely eddig azokról a bizonyos, jó társaságba nem való „hatóságairól” volt híres, most egyszerre a kultúr városok közzé emelkedett. Nemrégiben egy bizottság járt onnan Kecskeméten is, mely az itteni villanygyárat tanulmányozta, most pedig egy szabályrendeletet alkot, mely eddig páratlanul áll a maga nemében. Példaadásként, követésre méltóan ki van ugyanis mondva szervezeti szabályzatában, hogy az építési ügyek referense, tehát az a tanácsos, aki ezen osztály vezetését látja el, mérnöki diplomával kell bírnia. Ez idő szerint tehát Ujpestnek lesz az első mérnök tanácsosa.

— Károlyi Sándor gróf szobra. A legkiválóbb magyar gazdának és a magyar gazdasági érdekek zászlóvivőjének Károlyi Sándor grófnak ez évi október 21 én fog-

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, válódékat, éjjeli izzadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona

ják a szobrát leleplezni Budapesten. A leleplezési ünnepségen gazdasági egyesületünk is képviseltetni fogja magát. Az ezt követő banketten avatják fel a Károlyi serleget is.

— **Végzett gazdasági akadémiai hallgató.** Ifj. Héjjas Sándor, — ki már előzőleg a jogi pályán nyerte el a végbizonnyítványt, — a napokban jeles eredménnyel fejezte be a magyarvári gazdasági akadémiát.

— **A tanár, mint kosztadó.** A közoktatásügyi miniszter körrendeletben figyelmezteti a középiskolák tanárait, hogy diákoknak hozzájuk kosztba felvétele körül tapintatosan járjanak el, kosztos diákok tartásától lehetőleg tartózkodjanak, azonban ha ilyeneket mégis magukhoz fölvesznek, eljárásuk ne viselje magán az üzletszerűség jellegét, továbbá megtiltotta, hogy egy-egy lakás és kosztadó 4 tanulónál többet tarthasson.

— **Olcsóbb lett a pénz.** Amint várni lehetett, most végre bekövetkezett, olcsóbb lett a pénz, ha nem is nálunk, hanem Németországban. Berlinből írják, hogy a német birodalmi bank igazgató tanácsa a kamatlábat öt és fél százalékról ötre szálította le. Biztos, hogy ezek után Magyarországon is olcsóbb lesz a pénz gazdag ember részére. A szegény embert azonban ez a dolog nem érinti, mert amint a drágább kamatláb mellett nem kapott kölcsönt, úgy most olcsóbb kamatra sem fognak a takarékpénztárak neki hitelt nyújtani.

— **Tűz egy tehervonaton.** A 751. sz. tehervonat csütörtökön reggel elindult Pusztaszer állomásról. Nyílt pályán a vonatnak a mozdony után következő két kocsija, amely vásári komédiások holmiját vitte, kigyuladt. A két kocsi teljesen elégett és csak tengelyük maradt meg. A tűz keletkezésének oka ismeretlen, de valószínű, hogy a lokomotív egyik kipatant szikrája okozta.

— **Pályázat posta-gyakornoki állásokra.** A budapesti m. kir. posta és távirda igazgatóság nyolevan gyakornokjelöltet vesz föl és pedig Budapestre 16 ot, Kassa, Nagyvárad, Pozsony, Kolozsvár, Temesvár, Pécs, Sopron és Zágráb városokba pedig 8-8 at. Pályázhatnak azok, a kik középiskolát, vagy azzal egyenrangú tanintézetet végeztek és tizennyolcadik életévüket betöltötték. A kérvényeket a polgármester utján augusztus hónap 15-éig kell beadni.

— **Fővárosi varieté az „Otthon” kerthelyiségében.** Szombaton, augusztus hó 1-én és a következő napokon itt először új *Monstre műsor*. *Várady Irén*, couplet-énekesnő. — *Földvály Sándor*, salonkomikus. *Szenzáció! The 3 Artas*, modern acrobaták. *Pataki Ferenc* tánc-komikus, *Dori Gizi* excentrique-énekesnő. *Compagnie Bi-Ber Ti* excentrique manipulatis bohózat. *La Ferry* nemzetközi táncosnő. Kezdeté 8 $\frac{1}{2}$  órakor. Belépti díjak: Fentartott hely 1 korona 50 fillér, I ső hely 1 korona, II ik hely 60 fillér. *10 darab jegy fentartott helyre 10 korona.*

— **Agyonvert főbíró.** Ez év április hó 26-án hajnalban vérbefagyva találták Terjék István jázszentandrásai főbíró. Azonnal erélyes nyomozat indult, amely rövidesen kiderítette, hogy a főbíró négy községi képviselő: Bordás Bálint, Kaszab Ignác, Kovács P. János és Csikós Béla a szó szoros értelmében agyonverték. Terjék előzőleg a községi köresemében beszélgetett a kupaktanács említett négy tagjával. — A községi képviselőválasztásról folyt a beszéd, amely csakhamar kiesapott a biggadság medréből. A szóváltás annál hangosabb lett, minél gyorsabb tempóban ürültek a poharak. A záróra idején mindamelllett eltávoztak a vitatkozók. A vita az utcán folytatódott és ekkor Terjék meggyőzőbb argumentumhoz is folyamodott, tudniillik bottal jól hátba vágta Bor-

dás Bálintot. Erre az inzultusra valamennyien nekítámadtak Terjéknek, aki a tulerevel szemben jónak látta a menekülést. A plébánia-lak felé futott, de a többiek utóérték és ütlegetni kezdtek. — Agyafőbe verték a szerencsétlen főbíró, mindaddig, amíg csak mozogni tudott. Akkor azután ott hagyták és elfutottak. A főbíró ott a helyszíneén kiszenvedett. A négy községi képviselőt a csendőrség letartóztatta és az ügyészség fogházába szállította.

— **Letartóztatott pénzhamisító család.** Egy névtelen följelentés folytán a csendőrség házkutatást tartott Téglás Sándor fülöpszállási földműves házában s ott egy bankóprést talált 50 koronás lemezekkel. Téglást, a feleségét és két fiát tüstént letartóztatták és a bűnjeleket lefoglalták. A budapesti büntető törvényszéken vallatásra fogták a terhelteket, akik körömszakadatokig tagadták a bűnösségüket. Arra a kérdésre, hogy a bankóprés és a lemezek miképen kerültek hozzájuk, azt felelték, hogy valaki bosszúból odatehette, de ők nem tudnak róla semmit. A vizsgálóbíró az előzetes letartóztatást fentartottamind a négy terhelttel szemben.

— **A rekruták bevonulása.** A hadügyminisztérium az általános helyőrség változás alkalmából a következőket rendelte el: Az 1906 ban sorozott magyar honoságú legénység, ha a rekruták bevonulása folytán a létszám betelik, csak az esetben szabadságozhatnak, ha a szolgálati idejüket 1906 október 1-je előtt kezdték meg. Az 1905 ben sorozott katonák, akik igényt tarthatnak szabadságozásra, de akiknek tovább szolgálása kívánatos lenne, ha önként tovább szolgálnak egy évig, ezért három fegyvergyakorlatot számítanak nekik. A rekrutákat az összes csapatokhoz 1908. október 6-án kell behívni a tényleges szolgálatra. Az egyéves önkénteseket, valamint a haditengerészet rekrutáit október 1-én hívják be.

— **Szülők figyelmébe.** A német nyelv megtanulása céljából a jövő tanévre Grassel József tanító cserébe fogad fiút vagy leányt Liebtingen (Temesmegye.)

— **Verekedő cigányok.** Miklovics István és Galó Pál együtt dolgoztak orgoványnon. Mikor tegnap délelőn a munkát abba hagyták, arra ment egy csapat cigány, akiket Galó gunyolni kezdett. Ezek azonban úgy látszik zokon vették a tréfát, mert közülök mintegy hat a gunyoló felé ment s úgy őt, mint társát, Miklovitsot alaposan helyben hagyták. A sértettek a cigányok ellen megtették a bűnvádi följelentést.

— **Allatpiac.** Hizott sertés napi ára: Julius 29 én 116—120, 30 án 116—120, 31 én 118—124 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. — Borju 56—60 korona élet-súlyban.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi július hó 31-ik napján.** Tisztabuza 23.00—24.00. Két szer 20.00—21.00. Rozs 18.00—18.20. Árpa 15.20—15.60. Zab 16.00—16.40. Tengeri kecskeméti 16.60—17.00. Tengeri bánáti 16.60—17.00. Köles 11.00—12.00. Krumpli 10.00—11.00 Széna 8.40—8.80. Szalma 4.20, 5.00. Szalonna kilója 1.36—1.60.

### Anyakönyvi kivonat.

1908. évi július hó 31-én:

**Születések:** Takaró Mária Ida Sarolta ág. h. ev. Német Erzsébet rk. Kürtösi Ilona rk. Fazekas Sándor ref. Dudás Margit rk. Kókény Mária rk. Németh László rk. Huszka János rk.

**Halálozások:** Sebestyén Mihály rk. 18 hónapos.

**Kihirdettek:** Halmos Arthur izr. Czappert Róza izr.

## Esemény a Máriavárosban.

### Halottat keresnek.

#### A rejtélyes kút.

A borzalomtól pihegő kebelrel rontott ma reggel a rendőrségre egy máriavárosi ember és az ijedségtől akadozott hangon jelentette Csösz László rendőrbiztosnak, hogy a gőztéglagyár közelében levő kútban egy hulla fekszik.

A nagy eseményt tüstént tudomására hozták a bűnügyi osztálynak, ahonét azonnal kivonultak nagy apparátussal. Rendőrtiszt, orvos, rendőrbiztos, rendőrök stb. siettek a máriavárosi rejtélyes kúthoz.

A tűzoltóság szintén kivonult Kónya Imre tűzoltó parancsnok vezetése alatt egy szivattyú géppel.

A rendőrség megérkezve a kúthoz, elsősorban megállapította, hogy a kút közelében egy bot és egy nadrágszif fekszik.

Ez a lelet rémisztően gyanús volt. A bizottság megállapította továbbá, hogy a kút felszínén egy dagadt bőrbugyelláris úszkál. A bőrbugyelláris azért volt dagadt, mert tele szivta magát vízzel. Ez a bugyelláris tette felette rejtélyessé a kútat.

Itt nem lehetett más okoskodás, — minthogy egy ember beleugrott a kútba vagy beledobták a kútba és belefulladt. Ezt a feltevést támogatta a bot és a nadrágszif.

A tűzoltóság tüstént szigorú parancsot kapott, hogy a kút vizét szivattyúzzák ki kárlehetlenül.

A gép megindult, a tűzoltók, rendőrök izzadtak, a víz folyt patakként és az emberek szívzorongva lesték a víz apadásával a kút tenekének megjelenését, ahol majd arera borulva találni fognak egy halavány emberi holttestet.

Kötelen leeresztettek egy tűzoltót, a ki felszállította a bőrbugyellárist. A kiküldöttek felnyitották a hatalmas tárcát. Pénz nem volt benne egy fillér sem, hanem a benne levő pakszusokból megállapították, hogy a tulajdonosa Györki István máriavárosi lakos.

A szivattyú most már még erősebben működött, hogy felszínre hozza Györki István hulláját. Mert most már egészen bizonyosnak látszott, hogy a vízbe fult halott nem lehet más, mint a tárcá tulajdonosa.

A kútba leeresztett tűzoltó egyszerre csak felkiált a mélységből:

— Nincs víz biztos ur!

— No mi van a kútban? — kérdezte Csösz biztos.

— Töméntelen béka, mög egy törött kanta biztos ur.

— Hát a Györki hol van?

— Itt vagyok kéröm alásan biztos ur, tessék parancsolni! — szólalt meg Csösz biztos háta mögött egy borizú hang.

Csösz hátrafordult és meglepetve látja, hogy Györki István, akinek a hulláját a kútban keresik, előtte áll, mint a cövek.

A további szivattyúzást Kónya Imre parancsnok azonnal letrombitálta, összeszedték szerelvényeiket és sisakosan bevonultak a laktanyába diadalmasan.

A halottnak hitt Györkit azután üdvözölték a kiküldöttek, majd pedig kihallgatták a bőr bugyelláris rejtélyessége felől.

Györki előadta, hogy csütörtökön délután és este a Verdung János máriavárosi köresemájában erősen italozott több cimborájával, mikor is szörnyen mög-részgödött, oszt attu fogvást nem tud semmiről. Csak azt egészen bizonyosan tudja, hogy a bugyellárisban 10 pöngő volt. Ellopták tőle és a tettes az üres tárcát bele dobhatta a kútba.

A tolvajt erélyesen keresik.

Allandó ingyen gépkiallítás!

Allandó ingyen gépkiallítás!

# A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde R.-társaság raktárában.

A balassagyarmati gazdasági gépkiallításán kiténtetésben részesült. **Saját gyártmányú borprések, szőlőzúzó 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetőgép, szőlősoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres Kuhn-féle vetőgépek (Hungaria Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványú saját gyártmányú kukorica-morzsolók, mázsák, széskavágók, répvágók, boronák, kukoricadarálók, és minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék**

Gyári telefon:  
163.

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók

Raktár telefon:  
169.

●●●● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló-Bank palotájában). ●●●●

## Vetőgép, borprés és szőlőzúzó vásár,

egészen olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

32

### Borkimérés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy IV. tized, Kisbudai utca 20. számú saját házamban

kitünő minőségű, saját termésű boraimat kimérem,

literenként **32 krajcárért,**

nagyobb vételnél olcsóbban adom.

Tisztelettel: Csókás Sándor.

32

### Kiadó utcai urilakás.

V. tized, Vadász-utca 282. sz. alatti házban több utcai és udvari urilakás 2-2 szobával a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel, pincével és üvegfolysóval, folyó évi augusztus 1-ére bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Milics Mladennével. 6852-3-3

### Egy jó házból való fiú

— teljes ellátással —

### tanulóul fölvetetik

Szöke Lénárd

fűszerkereskedésében, Szegedi ut 337. sz. a. 6854-6-4

### Keresek

egy szép és tiszta iparág megtanulására tiszteletes házból való 14-16 éves tanuló leányt, fizetés mellett. — Cím a kiadóhivatalban. 6868-4-3

### Ablaktisztítás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy gazdag tapasztalattal szőlővárosomba visszatértem. Legutóbb a Magyar Nemzeti Múzeumban működtem. — Augusztus elsejétől szoba- és ablak-tisztítást, fereg irtást, tapéta és festett falak tisztítását s minden a szakba vágó munkák teljesítését a legjutányosabb áron végzem. — Roló és portál mosás ingyen. — Hívásra azonnal megyek. — A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel: Csibra Sándor II. tized, Rózsa utca 334. sz. 6869-3-2

Közel, a város alatt,  
6 hold szőlő és 2 hold szántóföld  
nyaralóval,  
kedvező fizetési feltétellel,  
azonnal olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban megtehető.

### Eladó részvények.

- ☉ drb Kecskeméti Tpenztár Egyesülete,
- ☉ drb Kecskeméti Leszámitoló Banki,
- ☉ drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti

### részvényt

igen jutányos árért adok el.

### Balog Adolf

III. tized, Sas-utca 230-ik szám alatt, özv. ifjabb Muraközy Sándorné úrasszony házában. 6877 7-1

### Kiadó úri lakás.

Halasi-nagy-útca 17. szám alatt egy 4 szobás emeleti lakás a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel f. évi november 1-ére kiadó. Értekezhetni ugyanott. 6828-4-2

### Eladó szőlő és veteményes föld.

Csáktornyai-hegyben, a Mükert átellenében egy hold szőlő és két vékás veteményes föld, esetleg terméssel együtt is, kedvező fizetési feltételekkel eladó és azonnal átvehető — vagy jövő évre haszonbérbe kiadó. — Jutányosan eladó több 6-7 hektós, használt, de tiszta, egészséges boroshordó. Értekezhetni a tulajdonossal VI. tized, Csongrádi nagy-utca 18 ik szám alatt. Kerestetik megvételre egy használt, de jókarban levő

### vadász fegyver

6836

kellékeivel.

7-11

### Eladó ház

Voelker-telepen, Koritsánszky János ur szomszédságában, közvetlen a vasut mentén egy új adómentes ház, mely áll 1 szoba, konyha, kamra, melléképületből, jó ivóvízü kuttal, gyümölcsös kerttel, örökáron eladó. — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Hevesi Simonnal. 6867-6-2



## BUZIÁSI PHÖNIX

### ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús, Orvosiilag ajánlva. **rendkívül üdítő asztali viz.** Orvosiilag ajánlva.

Ivógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitünő hatásnak bizonyult. **Prospektust kivanatra küld a forráskezelőség.**

5642 **Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.**

Kapható Kecskeméten:  
Gyenes S. és Piai, Nyirády László, Stein Lajos, Kocsis Gy. és özv. Dékány Imréné cégeknél.